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Bedienungsanleitung

Bestimmungsgemäßer Gebrauch der FLM Schnellwechselbasis Typ QLB

Die FLM Schnellwechselbasis dient zur raschen und sicheren montage von Kleinbild- und Mittelformat Foto-Ka-
meras auf Stativen, Kugelköpfen, Getriebeneigern, 3D-Neigern oder ähnlichen Systemen. Die Korrekte Funktion 
kann nur mit Originalzubehör von FLM Gewährleistet werden.
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Abb. 1

Beschreibung

Die Schnellwechselbasen vom Typ QLB zeichen sich durch ein maximum an Flexibilität und Kompatibilität im 
Bezug auf die Verwendung markenfremder Kamera-Montageplatten und Kamera-Winkeln aus. Die schraubbare 
Backe ermöglicht die Einstellung der Breite der Montageplatte. Der Lange Hebel ermöglicht in 3 Stufen die Kame-
ra zu fixieren, zu verschieben und letztendlich vollständig zu lösen (Achtung, dabei Kamera festhalten).

Abb. 2

Montage der Kamera-Platte auf der QLB

Öffnen Sie die Backe der QLB vollständig, indem Sie den Knopf mit der 
Libelle bis zum Anschlag nach links drehen. Setzten Sie jetzt die Kamera-
Platte ohne montierte Kamera auf die QLB auf und schließen Sie die Backe, 
indem Sie den Knopf mit der Libelle nach rechts drehen. Versuchen Sie die 
Backe fest zu schließen, damit später die Kamera sich nicht bewegen kann. 
Die Einrichtung der Kamera-Platte ist damit abgeschlossen. Ab jetzt 
wird das Aufsetzen, Verschieben und Abnehmen der Kamera 
ausschließlich über den langen Hebel erledigt.

Verschieben der Kamera auf der QLB mittels Hebel

In Abb.  1  ist  der  Hebel  in  der  geschlossen  Position.  Der  Indikator  zeigt 
am Drehpunkt des Hebels auf das Schloss-Symbol. Der lange Hebel an 
der QLB ermöglicht es nun, die Kamera leicht zu lösen und in einem be-
stimmten Maß seitlich zu verschieben (Abb.2). Je nach Größe der QLB ist 
dieses mehr oder weniger möglich. Der Indikator zeigt auf einen Pfeil mit 
Spitzen an seinen Enden.

Lösen der Kamera von der QLB mittels Hebel

Den Spannhebel auf die Position lösen stellen und festhalten (Abb. 3). Der 
Indikator zeigt ein geöffnetes Schloss-Symbol. Die Kamera-Platte 
kann nun entnommen werden. Nach dem Loslassen des Hebels 
springt dieser durch einen Federmechanismus wieder auf die Po-
sition „Verschieben“.

WICHTIG: 
Bevor der Hebel in die Position Lösen gedrückt wird, muss die Ka-
mera festgehalten werden, da diese sonst von der QLB fällt.

Machen Sie sich erst mit allen Montage- und Bedienungsschritten 
vertraut, bevor Sie ihre Kamera wieder auf die Kamera-Platte mon-
tieren und die Kamera auf der QLB befestigen, um Schäden an 
Ihrer Kamera zu vermeiden.
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